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(1) cout<<"1"; | (3) wait(S);
(2) signal(S); (4) cout<<"3";
(6) wait(Q); (5) signal(Q);
(7) cout<<"2"; | (9) wait(S);
(8) signal(S); (10) cout<<"4";
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a=a+2; a=3;

b=b+1; wait(s);
signal(s); | b=a+b;

b=b+1; wait(s);
a=a+b;
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wait(S);
wait(P);
wait(Q);
signal(Q);
signal(P);
signal(S);
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void producer (void){ void consumer(void){
int item; int item;
while(TRUE) { while(TRUE) {
item= produce( ); wait(full);
wait(empty); wait(mutex);
wait(mutex); item=remove( );
insert(item); signal(mutex);
signal(mutex); signal(empty);
signal(full); } consume( ); }
} }
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semaphore room=4;
semaphore fork[S]={1}:
void philosopher (int i){
while(TRUE){
think( );
wait( room );
wait( fork[i] );
wait( fork[(i+1) % 5] );
eat( ); il a4l
signal ( fork[(i+1) % 5] );
signal ( fork[i] );
signal ( room );
}
}
void main( ){
parbegin (p(0),p(1),p(2),p(3),p(4)));
}
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#define LEFT (i-1)% 5
#define RIGHT (i+1)% 5
typedef int semaphore;
semaphore mutex=1;
semaphore s[5];
int state[5];
void philosopher (int i){
while(TRUE){
think( );
take_forks(i);
eat( );
put_fork(i);
}
1
void take_forks(int 1){
wait(mutex):
state[i]= 1:
test(i);
signal(mutex);
wait(s[i]);
}
void put_forks(int i){
wait(mutex);
state[i]=0;
test( LEFT );
test( RIGHT );
signal(mutex);
}
void test(int i){
if( state[i]==1 && state[LEFT]!=2 && state[RIGHT]!'=2) {
state[i]=2;
signal(s[i]);
}
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typedef int semaphore;
semaphore mutex=1;
semaphore w=1;
int re=0;

void writer( )
{
while(TRUE)
{
wait(w);
writing( );
signal(w);

}
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void reader( )

{
while(TRUE)

{
wait(mutex);
rc =rc+l;
if (rc==1) wait(w);
signal(mutex);

reading( );

wait(mutex);

rc =re-1;

if (rc ==0) signal(w);
signal(mutex);
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monitor ProducerConsumer;

condition full,empty;
integer count;

procedure enter;
begin
if count = N then cwait (full);
enter_item;
count := count + 1;
if count=1 then csignal(empty);
end;

procedure remove;
begin
if count = 0 then cwait (empty);
remove_item;
count := count - 1;
if count=N-1 then csignal(full);
end;

procedure producer;
begin
while true do
begin
produce_item;
ProducerConsumer.enter;
end
end;

procedure consumer;
begin
while true do
begin
ProducerConsumer.remove;
consume_item;
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end

end;
http://faradars.org/computer-engineering-exam Foeals 0l )l LIS asgezme 1) aobils
— —, e
7 & (O] tn Z]
= = Wil _UL

(@caffeinebookly  caffeinebookly {@caffeinebookly caffeinebookly  t.me/caffeinebookly



A a gilortt |y jiuile oo huitisl JISuly 5 C asile 3o aaliyy slsly &

5L s csignal Jesl 5 S a1 513e ns 2 it ol (-Son o Uil il plon Jus 3 &
Jass 00l U5 i oo 031 ) bgsje b s o o )ls a5 laanl 3 &0 o) )0 1aigs B3> bounded buffer
Sy daslgs
WS gy ]y o ealin il synchronized oS ofly 5l o1 8,me 0 a5 suzs gl ) (6 STl ol 40 v 4
Il oS S 51 3,0 Synchronized slao o | S zen (sl d £9,5 5,000 o5l (5,500 55 2
slaase )3 ) 50 ol (8 45 2 o notify s Wait ay) 90 Ll slo a5 0l (bt sl i
T e i ) IS iy, S 4 synchronized
Sl yd G 5l e A 48 9 08,5 Jlad g o WLt L3 5l a8 6,508 an! 3 el Sew Csignal gl 51 5 X
35 syt HANSEN j5iile Sy (19,9 sl 39 logad coolla 5 5ons (sl 995 JUub i 1o oloj 5 5o
as b s Wlg e csignal jeias 5 oplply 0es 7)1 szl 5l 1)s8 Wb eols plonil 1, csignal o gusl s as
55,15 42 patle a9 5 y5ies (23 olgie
(Message Passing) oly Jol3
S5l plSed o L Laanl B 0gh el Wl BLS1 g g3k plen slajls S (o0 0j5lme KoaSs L laanl 3 25y
a_als Sledbl Jols 4y 5hi axS oo 5, Kan ;K0S L a5 gloanl b el oKee 08,85 Jlasl Jlite jlassl b il
295 g0 1) 5 adg) 93 US54 ply o5 (gally e el pley J5 afos 9 (il 095 ol 5 9,509, Sy il
21 18 (o) Wl sla w53 1) Ll g (o0 45 s ot 5313 o 4y 0
1 - send (destination , message)
2- receive (source , message)
Al a5 (message) a s,y oyls J, 8l anld ool slad o aS wpslsll, ol send ;s
210l 50,8 cdl s (source) low asli i 1) ply S decevie olys 3 oS e Jlo,l (destination) sais
a0 o )3 (MESSAZE) 00l asie ol
2,00 392y (8 eyl g9 9o
238 oo 08l 3 0ai S 4 oauzu B 5l Leniioss Lol < it —Y
2 s B9 3 ) pls 0ni S 5 05 (oo o] (S B9a)S 2t o S | ply ot 5 el yuf T
(&5 oo ol MAIIbOX ob & (3L canl 3 ja gl ale g )ls o

-
BisS oo Mol ey Fsaie 4 all Al 5939 G 4 siz ably b 00i S g Wb o b s ST ‘-{

el ot S5 (ply 953 sel>)ains 5 (pley 0,k Ml (s3la)aal s s A 53 51 Jslae B S5 o ply " 4

http://faradars.org/computer-engineering-exam Pl 0l LIS asgezne K1) Sskils

ST = o W —=]
iy & (&) [in} K
(@caffeinebookly  caffeinebookly {@caffeinebookly caffeinebookly  t.me/caffeinebookly



Pl Jold SaS @ (g5lw plien
o edie anl b 50 o ply Jols o8 sl | el s o Sisles olSal Teceive 5 send S 4 ols o
L oo bl s sl plSen
3,15 3939 ol g3 xS e a1 send ganl § A Sl
9 oo Spdune ply Sl 1 auii § al,é Sall
b oo aelsl ol wead plonil Jos @ azgh (g eaiie B anli -0
13,0 3939 Sl g3 iS e >l | TECIVE (S0l 3 a5 o
AL oo aslal 2l g 0ad 8l jo ply pl ond salin B33 by S1-al
olalaes ol 2lan b wle oo sgie ploy u; B ol 3 Bl 4230 0925 (55l ply ST-0

Sl odiguis Sgdume b oigd Sgdune Wil o g3y 003 S g odiin 3

http://faradars.org/computer-engineering-exam FyealS 0l )l LIS asgezme 1) 3ol

ST = o W —=]
iy & (&) [in} K
(@caffeinebookly  caffeinebookly {@caffeinebookly caffeinebookly  t.me/caffeinebookly



ples SOl Jausgi olite sluacnil g5k o3y

9 0dig—iS 3gdma  SeNAAS (S o 5,8 0,5 eolanul bliis jlaxil Jleel 1y ol o0 ply Jobs 5
receive gl=! LS cal o |) Sledlbl salys o ganld 28y ca .ol odigd 35uue receive
gl oabiw ;8 ol Sledlbl b 09l o aSsl

Sy s Gaoie il 5l wilgs oo g WS ,0 muteX gy Ggdio ;o lejen (sbanl ) I (gl degene
S oolawl ply il o g Jlo)l

const N= as!d ol |

void p(int 1)

{

while(true)

{
receive(mutex , msg);
/*critical section */
send(mutex , msg);
/*non critical section */

}

void main()
{
create_mailbox(mutex);
send(mutex , null);
Par begin( P(1) , P(2), ...,P(n) );
1
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create_mailbox(mc);
create_mailbox(mp);
2295 (o0 52 ¥ Pl b ol Cudib ojluil 4 0aisS adg (S Fgare
for(i=0 ; i<capacity; i++)
send(mp,NULL);
235 g0 03] 1o Wgyen D50 4 00T U pan g 0aiiS g il 93 e

void producer( ) void consumer( )

{ {
message ml; message m2;
while(TRUE) while(TRUE)

{ {
receive(mp,ml); receive(mc,m2);
ml=produce( ); consume(m2);
send(mc,ml): send(mp,null);

} }

} }
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#define FALSE 0
# define TRUE 1
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#define N 2
int turn;
int intersted[N]; /* all values initially O(FALSE) */
void enter-region(int process){
int other:
other =1 - process:
interested[process] = TRUE;
turn = process;
while (turn == process && interseted[other] );

H
void leave-region(int process){
interested[process] = FALSE;
]
(deadlock) .5)ls 2925 Cams 1 SISl (¥ (starvation) s ,ls g5 Ko )3 155! ()
g sai el Jolize jlasel (F Sed oo cyuals Jilize jlase! (¥
e ¥ azy 3 g gy
g ogame Lhanl o lae Jlassl" b b aw 2 4 jo .cwl Tanenbaum oS 33 Gaw i > o) les cos ol
DN (S T 5 e S g S 0 el ] 0y
I, leave_region x5 zg,= ;! — g enter_region mls « o amb as og)s 5l b ol 3 o o= oly ol 5o
A5 g Sy
il process=0 gl Jis jobo
PO(void)

{
while(TRUE)

{
enter_region(0);
critical-section( );
leave_region(0);
}
}

(AY A9 -IT (W)
1298l ol p0 el Sl 4ol s > (slp (6158 py S ol S g pa peSIL T
(AY (g3 -IT)

var cl, c2 : boolean;

http://faradars.org/computer-engineering-exam Foeals 0l )l IS dsgezme 1) 3ol

ST = o W —=]
iy & (&) [in} K
(@caffeinebookly  caffeinebookly {@caffeinebookly caffeinebookly  t.me/caffeinebookly



turn: integer;
¢l :=TRUE;
¢2 :=TRUE;

cobegin
P1:
loop
c1:=FALSE;
turn:=1
while (not c2) and (turn=1) do:
CS1;
cl:=TRUE;
end loop
P2:
loop
c2:=FALSE;
turn=2;
while (not c1) and (turn=2) do;
CS2;
¢2:=TRUE;
end loop
coend

.LZL‘ 0 e ﬁ-:-l)Qin u;l ()
3,la 3529 Dead lock (Y
3,15 5524 Starvation (¥

(5 Lazsl oolazal) 098 cod 03,5l 5 hyou aml Lal 5 (F

ol Slgx ) AL F gl
amlias 550 5l L5 anld a5 0 flase b flag sl Jade (5 2 )3 ol Peterson o o) aplis iom 5801 0l
0, Sloe 1 (6,8L5 45 ol 0l waSxe Glate oyl ciand ol 48 8,8 e false |y ol zg,5 51w gtrue |, o] Sl
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(YF (90 - i gupolS (aviiige0)
8yl Jgu3 i 2ig; @b a3 g0 o Critical Section dlus 51y 55 (5,90 a5 LT-F

(-l Qg a2 ‘511?] slxe & AND )9"“)1‘)

int turn;
boolean falg|2];

proc (int i) {
while(TRUE)
{

compute;
falg[i]:= TRUE;
turn:= (i+1) mod 2;
while( flag[(i+1) mod 2] and turn=1i);
critical-section;
flag[i] := FALSE;
}

}

turn:=0;

falg [0] :=FALSE;

falg [1] :=FALSE;

proc(0) AND proc(1):

2,13 342 Deadlock 1,5 — 5 (A

ol 38 » Mutual Exclusion b 25 15— i (¥

s |48 Mutual Exclusion b,5 15— 3 (V

3 )l 3929 Deadlock 1,5 — L (F
ol ¥ a5 Ole sl
=) 055 (g 00l 18 wsSae jlade cturn (o ddl> 5l LB a5 Sglas cpl b Cosl gyt Bg) wasB) 5 4 g,
el oo B9 b S ol sl HI5 cpl a5 (0 Jade pl gly g 1 Hl0de pO (sl
O8> 895 = S turn Jade turmi=(i+1)mod 2 jeins laws g 00 S true |y 045 flag ¢ 565 121 PO 05 5,9
wSsw Pl as g ans 7, gladds loj cul 1o 51085 o Jlu amlio)lg 5 03,5 jsue While 3l s a0 ol tumn
052 503, 5 o | tum Jlade turni=(i+1)mod 2 jgiws gl >l b jBogs flag (0,5 true 3l aw jo anl 8 cplogd

s S8 Bl lasil LS cpl b 898 o Slyow Al o))y 50 anl 8 ok cus SO Bl turn
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Sl oo 3580 plaS 0% Sl B

shared var

turn: integer; turn:=0;

Pi:

while (1) {
flag[i]:=TRUE;

turn:= (turn+1) %2 + 1.
while( not( flag[i]) or turn ==1i %2 +1 );
Critical — Section
flag[i]:= FALSE;
turn:=( turn+ i) %2 + 1;
Non Critical — Section

(AA ‘fﬂ’) -IT ‘ru-h-@)

HE=12) slasslh slply 25 e asb J o, -0

.C...:‘&:.z.a)blf G;I)"‘-’ pl}yol)(\

D5 oo Al &S il oot s (Progress) cé iy bys (Y
20,8 oo ai aS caul bbb s (multual exclusion) bl jlasd! b5 (Y

g (o0 AR Séyduy g blite lasul bys g e (F

il b€ sl

Sz anldos s flag . blis sl 3 flag w)p sl 4 anld e din o sz w3l o ol ol o s flag jlass

a3l o 5 S50 ol g0 e oS e flag Bis jlan 058 e

Pl

P2

turn:=0

while(1){

turn:= (turn+1) %2 + 1;
while( turn == 2);
Critical — Section
turn:=(turn+1) %2 + 1;

Non Critical — Section }

turn:=0;

while(1){
turn:= (turn+2) %2 + 1;
while( turn == 1);
Critical — Section
turn:=(turn+2) %2 + 1;
Non Critical — Section}

395 gdge « P2 4 dlaxd cpl 0 5 aile o i While ddl> 0 5 wad 0 ;oS 2 4 1t lade g >l pl S

agamme Azl b5 gesls ) e o cplpl aile o Jlaie while ddl> 0 gass oo oS |l turn jlada 505 p2.

Szl e as p2 3l ez while ail> o pl oS Sl a2 b o0 (AR jui Cdydon byl 05l 0 il

aS el goom Jal sl b osd e pl cday aile wll asla )y Sl 4l 4 09,9 el i Gl 4l
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Sl ] jslaie a5 w50 gl U 00,8 e aBlS] 55 1) vgaone Hlamil L pd  F 43T 00 ipione 2l 09 2 S

Bed oo LAl odal Fan;F s a8 bys go o] lais oy

(A) Hgo— IT (W)
Casl gy o 5310 39 sl sl oy Wl (0 5 05 LIF
proc (int i ){
while(TRUE){
computeation;
key[i] = TRUE;
while ( key[i] )
swap (key[i] , lock );
CS Sl el
lock = FALSE;

}
lock = FALSE:

key[l] = FALSE;
key[2] = FALSE;
835 a5 ole, (Mutual exclusion) Llis [lasil |5 was zumo Jo ol ()
s i Sty by L s e S o, (F
Slas el le Cosgama sl (coed 1) i oo o ol (V
ol gass J ol (F
ol ¥ ass e gl
SLS il 4ol 4y 3555 (61 (S Cgi 52 (s S oo Cule, 1) Syt 5 ilize Lasel wend sdls Jo ol

Sl o Culey dgame jlamil byl wonl  dolas

@“- ‘fﬂsb— IT @»W)
S 5 0 | b jgilens (g5, (AtOMIC) 0k 4325 Sllas I 55 (g5ko ool -V
typedef  struct{

int value;
struct process *list:
}semaphore;
wait(semaphore *S) signal(semaphore *S)
{ {
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{

S —> value--;
if (S—> value<0)

add this process to S — > List;
block(-(S — > value));

S — > value++;
if (S—>value<=0)
{

wakeup(P);
}

remove a process P from S — > List:

e 3 1y 5l g Slagrhe

L Jgl sl ey ol 4o a8 00,5 i pe F 50 4 Sz 51N cudp a ) edigd Seb slauis],s - block(n)

o S Sok ol I WakeUp(P) Lo (53 & S8 DN i &0 5 3,25 (a8 o 3 block(1)

S—>value=1

mutex: semaphore;
do{
wait(mutex);
critical-section( );
signal(mutex);
remainder-section
}while(TRUE)
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while (1) {

while (1) {
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wait (2) ankad oo
wait (y) wait (x)
Al addad Sl wait (y)
signal(y) Isl_, 4 aalad o.\; aslsl
sgoal (x) signal (y)
dalad 3 ool signal (z)
} }

x=n, y=n,z=1 (Y x=0, y=1,2z=n ()

x=0,y=n,z=1 (¢ x=n,y=1,2=0 (v
sl il (et ool Janaglyl ety JB ole s Shass bt ghy g mal ¥ wagsf lan iy

gl gnoslinl 1wyl ok ls Jlis sl ey 5190 aglyl Jokely

(AF (99 — ¥ gapalS’ (ouwiiit0)
aisiF 3 Sy S ind L2 s, i sl 4 gy 25 99 a3l watly Ol 5 S (oo silas ayl ol 1-9

A | fand ») £5l‘°

procedure producer procedure consumer
begin begin
repeat repeat
produce; wait(s);
wait(s); wait(n);
append: take:
signal(n): signal(s):
signal(s); signal(n);
forvere forever
end; end;
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void philosopher (int i){
while(1) |
think;
take-forks(i);
eat;
put-fork(i);
put-fork((i+1)%n);
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Process A holds R and wants S.
Process B holds nothing and wants T.
Process C holds nothing and wants S.
Process D holds U and wants S and T.
. Process E holds T and wants V.

. Process F holds W and wants S.
. Process G holds V and wants U.
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